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  В День борьбы со СПИДом 1 декабря Всероссийский центр изучения общественного
мнения (ВЦИОМ) представляет данные о том, насколько информированы россияне о
способах заражения ВИЧ.

 Более двух третей россиян уверены, что ВИЧ-инфекции можно избежать, если иметь
половые контакты только с одним постоянным, верным партнером (70%) – в апреле этого
года об этом заявляли 74%. Наиболее склонны поддерживать это утверждение
респонденты в возрасте от 18 до 34 лет (76-77%). 13% не согласны с этим
утверждением. 16% затруднились ответить.

 Более половины россиян (52%) полагают, что, используя презервативы при каждом
сексуальном контакте, можно избежать заражения (с апреля доля таких респондентов
возросла с 59%). Наибольшую уверенность в этом демонстрируют 18-44 летние
респонденты (57-59%). Каждый четвертый (25%) опровергает это утверждение (в
апреле – 18%). 23% затруднились ответить.

 Почти две трети россиян (67%) считают, что здоровый на вид человек может иметь
ВИЧ-инфекцию (в марте прошлого года такого мнения придерживались 73%
респондентов). Чаще такую позицию занимают 25-44-летние (73%). 13% считают это
утверждение неверным, 21% затруднились ответить.

 Половина наших соотечественников (50%) не согласны с утверждением, что
ВИЧ-инфекцией можно заразиться от укуса комара (доля таких респондентов выросла с
46% по сравнению с апрелем текущего года). Наиболее склонны выражать такое мнение
25-44 летние (58-60%). Каждый пятый (20%) допускает возможность заражения ВИЧ от
комариного укуса. 30% затруднились ответить.

 Более половины наших сограждан (56%) не верят в то, что ВИЧ-инфекцией можно
заразиться, питаясь с ее носителем. 15% полагают, что такое возможно – чаще об этом
заявляют самые молодые (18-24 года) и самые пожилые (от 60 лет и старше) участники
опроса (18-20%). 28% затруднились ответить.

 Каждый четвертый (25%) безошибочно считает, что между ВИЧ и СПИД есть различия
– с апреля доля таких респондентов возросла с 18%. Чаще правильный ответ дают 18-34
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летние (32%) и опрошенные с высшим или неполным высшим образованием (33%). 41%
наших соотечественников не видят различий между ВИЧ и СПИД (с апреля количество
тех, кто дает этот неправильный ответ, снизилась с 45%). Более трети россиян (35%)
затруднились ответить.

 Большинство россиян не знакомы лично с ВИЧ-инфицированными людьми (74%). Об
этом наиболее склонны сообщать жители средних и малых городов (77-79%), женщины
(76%) и 45-59 летние респонденты (79%). У 4% наших соотечественников в окружении
есть люди, зараженные ВИЧ – среди них каждый десятый (10%) в возрасте от 18 до 24
лет. 19% не знают, если ли среди их знакомых такие люди.

 Большинство россиян (62%) испытали бы сильное беспокойство в ситуации, если бы их
ребенок оказался в группе с ВИЧ-инфицированными детьми – чаще об этом заявляют
женщины (65%) и опрошенные в возрасте от 60 лет и старше (68%). 16% заявляют, что
им было бы некомфортно, но они постарались бы вести себя как обычно – такая точка
зрения наиболее характерна для 35-44 летних (19%) и опрошенных с высшим или
неполным высшим образованием (19%). 8% постарались бы отнестись к этой ситуации
нормально – такое мнение чаще высказывают респонденты с высшим или неоконченным
высшим образованием (11%). 11% затруднились ответить.

 В случае, если ВИЧ-инфицированной оказалась бы няня, под присмотром которой
находится ребенок, постоянное беспокойство испытали бы 73% наших сограждан –
женщины сообщают об этом чаще, чем мужчины (77% «против» 69%). 9% постарались бы
вести себя, как обычно, а 4% - воспринять это нормально. 11% затруднились ответить.   

Всероссийский опрос ВЦИОМ проведён 8-9 ноября 2008 г по заказу Роспотребнадзора в
рамках национального проекта «Здоровье». Опрошено 1600 человек в 140 населенных
пунктах в 42 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не
превышает 3,4%.
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